

第二篇 單純的揀選生命

【經節】

- 1、你們好像羊走迷了路，如今卻歸到你們魂的牧人和監督了。(彼前二 25)
- 2、祂使我的魂甦醒，為自己的名引導我走義路。(詩二三 3)
- 3、不要模倣這世代，反要藉著心思的更新而變化，叫你們驗證何為神那美好、可喜悅、並純全的旨意。(羅十二 2)
- 4、你們要進窄門；因為引到毀壞的，那門寬，那路闊，進去的人也多；引到生命的，那門窄，那路狹，找著的人也少。(太七 13-14)
- 5、所以我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要受憐憫，得恩典，作應時的幫助。(來四 16)

【綱要】

壹、前言

- 一、女人的出頭，是受誘騙與撒但合作，破壞神的命定，無意間成為宇宙秩序崩壞的「幫兇」。
- 二、更嚴重的是沒有揀選生命樹，反而接受了善惡知識樹，讓撒但的毒素注射到人裏面，構成了罪人。今天的世人是「生在罪中，也長在罪中」。
- 三、從聖經記載，我們可以很清楚的看見，女人的出頭和摸是非與人的墮落，有非常直接的關係。若在召會中有一班蒙頭且活在生命中的姊妹，會給召會帶來極大的祝福；在家庭中更是如此。

貳、人(亞當)的墮落

亞當所犯的是甚麼罪？首先我們要知道，亞當沒有犯撒謊、相罵、偷竊、嫉妒、驕傲的罪；**亞當乃是犯了知道善惡的罪。有一個人能知道善和惡，這就是罪；這個分別善惡的知識就是罪。**有人也許要問：亞當沒有喫善惡知識樹的果子之前，是否不知道善惡？當然知道。一個人如果不知道善惡，那就是他的頭腦有毛病。但亞當的腦子沒有毛病，他能給各樣的動物起名字，他的動物學讀得相當好。那麼，**他如何知道善惡呢？他乃是去問神。他對於善惡的知識是從神來的，亞當本身沒有善惡的知識。**後來，亞當被引誘，喫了善惡知識樹的果子。現在他可以說，『我知道善惡，能分別善惡了，我不必去問神。』現在亞當自己有把握：他不必問神，自己就知道何為『是』；他不必問神，自己就知道何為『非』。喫一個果子，並不是甚麼大罪。但問題是喫了善惡知識樹的果子之後，在人裏面就產生了第二個果子，人自己就知道善惡，並且人就順著這個知道而活。**一個人自從知道善惡以後，他就變為惡，因為人從今以後變為獨立；罪的根源就是從獨立出來的。**(摘自「照著山上的樣式走召會恢復的路」)

參、吃了善惡知識樹的結果

- 一、人吃了善惡知識樹之後，就向神獨立，不再向神問是非，憑著自己裡面形成的是非標準來判斷並行事。由於每一個人的標準不同，人與人之間就產生永無止境的紛爭。
- 二、從舊約聖經創世記的記載，你可以看見人墮落後的光景。從神治到自治(良心管治)，從良心的墮落到人的管治，再從人的管治墮落到人類政權的管治。
 - (一) 躲避神的面(創三 8)
 - (二) 推卸責任，為自己講理由(創三 11-13)
 - (三) 受苦難的管教(創三 16-19)
 - (四) 封閉生命樹的道路(創三 22-24)
 - (五) 人的自作主張、忿怒、兇殺、謊言和傲慢(創四 3-9)
 - (六) 人產生了無神文化(創四 16-24)

肆、善惡知識樹在我們生活中隨處可見

一、誤會、誤判情勢

- (一) 由於人接受了善惡知識樹而向神獨立，生命樹的道路被封閉，人與神的關係漸行漸遠。人在物質的世界裏，只憑著自己的是非標準來斷定事情，看不見神主宰的手。
- (二) 因著憑眼見、靠自己，就容易產生誤會。這種誤會從對人、對事、對環境的誤會，還會擴及到對神的誤會。因著誤會導致誤判情勢，使人一直活在錯誤和負面情緒的循環中，使自己長

期活在痛苦中。

(三) 誤會別人的，也很容易被別人誤會，使自己未來的路處處受阻，抑鬱不痛快地度過一生。

二、容易受傷絆跌

(一) 因著人類的墮落，我們的魂就沒有牧人和監督（彼前二 25）。我們需要這位復活的基督在我們裏面指引我們，並以生命供應我們，使我們的魂甦醒（復興並變化），引導我們走義路。（詩二三 3）

(二) 沒有牧人監督的魂，心思、情感和意志都會偏差失衡，不僅容易誤會，也容易受傷。

(三) 我們的心思應該敏銳，但我們的情感不應該敏感。一個敏感的人很容易受傷、被冒犯，這也跟誤會有關。許多人在走主這條道路上被絆跌，都是因為太敏感產生的誤會造成的。

三、比較、爭競、嫉妒

(一) 羅馬書第十二章說到我們的心思要更新變化，然後接著說不要看自己過於所當看的，乃要照著神所分給各人信心的度量，看得清明適度。

(二) 看就是估量，要有正當的召會生活，首先要拆毀的，就是對自己的高估，叫我們能看得清明適度。

(三) 撒但因著驕傲而背叛神，結果產生了混亂、崩潰。所以今天我們所處的世界滿了比較爭競嫉妒，這些都是人吃了善惡知識樹所帶進來的結果。

(四) 羅馬書十二章 4-8 節給我們看見我們是基督身體上的肢體，但不都有一樣的功用；並且照著所得的恩典得了不同的恩賜。我們只要按著所領受的盡我們的功用，不必自卑也不要驕傲，不要高看自己踐踏別人，也不要因自嘆不如而掩埋。最重要的就是在身體裏能與別人一起配搭，作一個快樂健康的肢體。

四、發怨言、起爭論

(一) 腓立比書二章 14-15 節「凡所行的，都不要發怨言，起爭論，使你們無可指摘、純潔無雜，在彎曲悖謬的世代中，作神無瑕疵的兒女；你們在其中好像發光之體顯在世界裏。」

(二) 發怨言、起爭論，乃是由於不順從。順從神就消滅一切的怨言和爭論。

(三) 怨言主要是不認識神和神的主宰，不滿意自身的遭遇和所處的環境。爭論是出自於每個人的是非標準不同，且又都堅持己見，與人所產生的摩擦對立。怨言和爭論都是善惡知識樹的產物。

五、保護己、講理由

(一) 創世記第三章記載人受試誘後第一次的墮落，他們吃了善惡知識樹後眼睛就開了，知道自己是赤身露體的，他們便拿無花果樹的葉子，為自己編作裙子（7）。以無花果樹葉遮蓋，代表人自己的行為，企圖遮蓋他的罪。這種行為不足以遮蓋人的赤身露體，使人在神面前得稱義、蒙悅納。

(二) 人墮落就躲避神的面，接著為著保護自己替自己找理由，以推卸責任。

(三) 今天保護己講理由的場景隨處可見，導致我們所在的環境充斥著是是非非、紛紛擾擾。

六、喜歡打聽是非

(一) 人一旦被是非摸著，就很喜歡聽是非、看是非，這些都是消極骯髒的東西。人聽多了這些東西，我們會成為「垃圾桶」，還會成為「帶菌者」。

(二) 有些人自以為是召會中的「包打聽」，是「情報交流中心」，甚至為此洋洋自得。豈不知這種「偏聽」、「偏信」、「偏傳」，給召會製造許多的麻煩。

(三) 我們盼望成為召會的祝福，就必須在「聽」「說」「看」「想」四方面都是積極的，只有我們全人是積極的，才能成為一個供應生命的人。

七、喜歡給人建議

(一) 喜歡給人建議的，不知不覺就替別人出主張。甚至用我們的主張去轄管別人，希望照我們的主張去做。

(二) 也許我們的主張是出於好意、出自我們累積的經驗，但我們不是別人的主，我們所有的交通都應該是把人引到神面前。

(三) 有些人的主張是出於他的自信，甚至是自以為是。他並沒有從神來的眼光和洞察力，卻很輕易地給人建議，這就是「向神獨立」。我們很可能成為一個瞎眼的領路者，把人引到錯謬的道路上。

伍、蒙拯救的路

一、主耶穌為我們開了生命之路

(一) 主耶穌說「賊來了，無非是要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」(約十 10)

(二) 希伯來書多次提起救恩之路

1、弟兄們，我們既因耶穌的血，得以坦然進入至聖所，是藉著祂給我們開創了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是祂的肉體。(十 19-20)

2、因我們並非有一位不能同情我們軟弱的大祭司，祂乃是在各方面受過試誘，與我們一樣，只是沒有罪。所以我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要受憐憫，得恩典，作應時的幫助。(四 15-16)

3、但耶穌既是永遠長存的，祂就有不能更換的祭司職分。所以，那藉著祂來到神面前的人，祂都能拯救到底；因為祂是長遠活著，為他們代求(七 24-25)。

二、揀選是一件大事

(一) 主耶穌已為我們預備了救恩之路，接下來就是我們要不要的問題。

(二) 揀選是一件大事，是一件生死攸關的事。摩西在晚年的時候對以色列人說「我今日呼喚天地向你們作證；我將生命與死亡，祝福與咒詛，陳明在你面前，所以你要揀選生命，使你和你的後裔都得存活。」(申三十 19)

(三) 我們雖然已經揀選主耶穌，但我們是否能堅持走在這條生命的道路上？這需要從主來的智慧，使我們能有正確的價值觀做正確的揀選。另外，我們實在需要主的憐憫，使我們能夠勝過試誘，不要岔離了生命之路。

三、單純的揀選神所要的

(一) 保羅對哥林多人說「我以神的妒忌，妒忌你們，因為我曾把你們許配一個丈夫，要將一個貞潔的童女獻給基督。我只怕你們的心思或被敗壞，失去那向著基督的單純和純潔，就像蛇用詭詐誘騙了夏娃一樣。」(林後十一 2-3)

(二) 單純和純潔是指我們對基督一心忠誠，一意忠信。在伊甸園裡，因著那蛇撒但的發問，並他對神話語暗中的破壞，亞當的妻子夏娃受了誘騙，就從喫生命樹的單純裡，岔到知識樹。

(三) 常與主交通，常向主求問，天天吸取主的話，這樣的生活會使你更新而變化；使你能夠成為「想神所想、愛神所愛、要神所要」的人。這就可以保守你成為單純揀選生命的人。

陸、結語

一、知識善惡樹上的果子不可喫，因為喫的日子必定死。(創二 17) 喫是一件大事，喫錯了後果很嚴重。

二、勝過墮落和死亡，只有單單來喫主。喫是得勝的道路，使我們能分辨並有正確的揀選。

三、在日常生活要操練「慢一點、等一等、經過主」，這就是倚靠主的生活，這種倚靠會把我們帶到生命樹跟前，也使我們能供應生命並作生命的幫助者。

裡面生命的各方面－兩棵樹

D 大調 3/4

詩歌 529

5 5 5 | 5 - 5 | 6 - 6 | 5 - - | $\dot{1}$ $\dot{1}$ 6 | 2 - 3 | 4 - 4 | 3 - 1 |
一、當日神 在 伊 甸 園 中， 將人置 於 二 樹 之 前：藉
3 - 3 | 3 - 3 | 5 - 5 | 5 - - | $\dot{1}$ 7 6 | 5 - 4 | 3 - 2 | 1 - - ||
生 命 樹 指 明 自 己， 以知識 樹 表 明 撒 但。

- 二、生命樹乃神的中心， 照神永遠計畫所定，
神是要在基督裡面， 給人接受，作人生命。
- 三、知識樹是神的警告， 題示神外另有源頭：
惡者撒但，死亡淵藪， 人若接觸，死亡必受。
- 四、生命之樹人肯接受， 人必得著神作生命，
且必變成珍貴寶石， 神的心願藉此完成。
- 五、知識一樹人若接觸， 撒但必得進人裡面，
成為罪惡，帶進死亡， 使神計畫難得成全。
- 六、這是表明只有神是 我們生命惟一源頭；
摸著神外一切事物， 就是摸著死亡之由。
- 七、知識不過帶來死亡， 儘管外觀是善非惡；
在神之外任何事物， 都是撒但施計之所。
- 八、不只惡與基督相對， 就是善也與祂相抵；
凡屬知識不拘善惡， 都與生命相反不一。
- 九、主，教我們惟獨摸你， 好叫我們被你充滿；
你外事物概不接觸， 對惡如此，對善亦然。